

Előfizetési feltételek

helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre	12 kor.
Fél évre	6 kor.
Negyedévre	3 kor.

Hirdetések díja:

□ centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árképzéssel részesülnek.

Nyílt tér aora 40 fillér.

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Szerkesztőség

kiadóhivatal:

Nagyenyedi
Könyvnyomda és Papír-
árugyár részvénytársaság
Főter 38. szám alatt,
hova egy a lap szellemi részét illető
közlemények, mint az előfi-
zetések és hirdetések bér-
mentesen küldendők

Kéziratok nem adóznak vissza.

A budgetvita színvonala.

A fordulatokban gazdag, méltóságos komolysággal előadott bevezetés után, melylyel Neményi Ambrus előadó a jövő évi költségvetés tárgyalását megnyitotta, azt hittük, elvárhatjuk, hogy a vita színvonala kezdet-től fogva megfelelő lesz a tárgy fontosságának; de már az első napon a néppárt vezere semmi fáradságot sem kimelt, hogy a vita színvonalát jó mélyen leszállítsa, amennyiben jelentkezők eseményeket, melyek még egy kopott interpellációhoz sem elég jók, homlokterbe állított s azon fáradozott egész komolyan, hogy az általános figyelmet ezekre a lappalakra terelje. Ez különben könnyen érthető. A néppártnak lehetetlen nagy, államfentartó elvek harcába bocsátkoznia, ha nem akar minden kilatást valamely, ha csak részleges sikerre is elveszíteni. Molnár apát taktikája, a budgetvitát a kicsinyesek terére ártatni, nem is olyan rossz, mert ily jelentéktelen események, melyeket magasabb ör- helyen állók alig vesznek észre, de amelyek a porban másoknak fontosnak látszanak, mindenütt előfordul- hatnak, és ehhez a néppárt híveinek is megvan a szükséges eszköz.

Kevesebbe könnyen vette feladatát a függetlenségi párt vezere, Kossuth Ferencz. Ő nem csupán azt indokolta, hogy ő és pártja miért nem fogadják el a költségvetést, hanem azt is, hogy a Szell-kabinettel szemben miért nem használnak élesebb fegyvereket. Nem lenne csoda, ha a függetlenségi párt öntudata és jövőjében való bizalma egy idő óta tetemesen megnőtt volna, mert látszólag oly nagy sikereket ért el, minőket remélni sem mélt. A fővárosi törvényhatóság által elhatározott felirat az önálló vármegyei ügyekben és néhány kereskedelmi kamara hasonló határozata alkalmas azt a véleményre keltetni, mintha a függetlenségi párt programja hódításokat tett volna. Tényleg azonban nincs így. A kérdéses határozatok nem egyebek, mint kifejezései bizonyos kedvetlen érzelmenek, melynek sokféle oka van, de semmi esetre sem a meggyőződés meg- változásának kifolyásai azok. Oly változások pedig, melyek nem a meggyőződésben, hanem a hangulatban gyökereznek, igen rövid ideig tartanak s egy percig sem vagyunk kétségben a felett, hogy e változás a választói urna előtt meg fog állni és az ellenzék telje- sen meg lesz elégedve, ha birtokállományát sértetlenül megtartja.

A szabad-ívüpart eddigelé néhány kombattansát küldte a harcra. Csatorákat, kiknek az az eléggé fontos feladatuk van, hogy az ellenséget csatasorainak ki- bontására bírják. Csak akkor kezdődik igazán a parla-

menti ütközet, ha a hadállások eléggé fel vannak de- rivve s az ország látni fogja mily súlyos mértékben vannak a szellemi kepessegek a szabadelvű párti tá- borban, mily biztosan és cselekedatosan vezeti őket a vezér, Széll Kálmán miniszterelnök s mily imponáló módon jut érvényre az ország akarata.

Darányi vármegyének közönségehez.

Alsófehér vármegye törvényhatósági bizottsága ok- tóber hó 30-án megtartott öszi közgyűlésében gr. Bethlen Sándor megyebizottsági tag indítványára a Szell kormány iranti bizalmat határozatilag fejezte ki, és külön felirattal üdvözölte Darányi Ignác földművelésügyi minisztert, és az őt hiilapilag ért tá- madással szemben teljes bizalmának és ragaszkodásá- nak adott kifejezést.

Darányi Ignác miniszter a kifejezett bizalmat a vá- rmegye közönségének a következő és Csató János kir. tanácsos alispánhoz intézett levelével köszönte meg:

Nagyságos Csató János urnak, kir. tanácsos,
Alsófehér vármegye alispánja

Nagy-Enyed.

Budapest, 1900. november 28.

Nagyságos Királyi Tanácsos, Alispán Ur!

F. évi november hó 12-én 17016. sz. a. kelt, Alsó- fehér vármegye tekintetes törvényhatósági bizottsági üléséből hozzám intézett épp oly nagybecsű, mint lekötelő szíves megemlékezéseért fogadjon Nagyságod halás köszönetemet s tiszteifetel kerem, hogy azt a vármegye nagyérdemű közönsége előtt tolmácsolnj méltóztassék. Azon a téren, mely mezőgazdasági mun- kásságunk kifejtésére van hivatva, még annyi alkalom kínálkozik, hogy a hazai földben rejlő kincseket jelenünk és jövőnk boldogítására kiaknazzuk, mi- szerint mindnyájunk ösztartó, szerves tevékenységére van szükség, hogy a reánk váró feladatot sikerrel megoldhassuk.

Reszmeről ebben az irányban a vármegye hazafias közönségének odaadására mindenkor számíthattam, s míg ez a megnyugtató tudat egyfelől azon kéréssem kifejtésére indít, hogy szíves bizalmukban továbbra is megtartani méltóztassanak, másrészt kiváló örö- memre fog szolgálni, ha a vármegye jogos érdekeit előmozdíthatni nekem is alkalom nyílik.

Fogadjon Nagyságod tiszteletem őszinte nyilvánítását.

Darányi Ignác.

Gazdasági előadás Tövisen és Alvinczen.

— Saját tudósítónktól. —

Tövis, 1900. decz. 2.

A mai napon tartotta az Alsófehérvármegyei Gaz- dasági Egyesület népies teli gazdasági előadást köz- ségünkben az „Oroszlán” szálloda nagytermében a mintegy 1200 főből álló kisebb gazdaközönség jelen- léteben.

Az előadásokon Szász József főszolgabíró, az egyesület választmányi tagja, elnököl; előadók dr. Sza- niszló Albert és Gálffy János voltak.

Dr. Szaniszló Albert a vetőmagról tartott né- pies előadást. Részletesen ismertette a különböző vető- magvakat és a jó vetőmagvak előnyeit; ismertette a ve- tőmag-állomások jelenlegi szervezetét, melyek kiválóan a gazdaközönség érdekében létesítettek.

Gálffy János pusztulós szőlőink mikenti felújítá- sáról tartott igen érdekes, szakszerű előadást. Vázolta a filloxera-vész pusztítása folytán beállott és részben parlagon heverő szőlő-területek sürgős beállításának szükségességét, és részletesen ismertette ama módoza- tokat, melyek alapján a kisebb gazdák szőlőjüket ame- rikai alanyokon felújíthatják.

Mindkét előadás román nyelven is tolmácsolva lett. Az előadóknak a jelenvolt gazdaközönség nevében Szász József főszolgabíró őszinte köszönetet fejezte ki tanulságos előadásukért. (=)

Alvincz, 1900. decz. 2.

Vármegyei gazdasági egyesületünk nagyközönségünk- ben a mai napon tartotta meg ötödik gazdasági előadá- sát a népiskola nagytermében a jelenvolt mintegy 50 kisebb gazda jelenletében. A gazdasági egyesület kép- viseletében jelen voltak: Gáspár János vármegyei főjegyző, gazd. egyl. igazgató, Batta Bertalan, Pongrácz Géza választmányi tagok és Székely- hidy Viktor egyleti titkár. Delőlött 11—1/2 óraig előadást tartott Ritter Gusztáv kolozsvári gazda- sági tanintézeti tanár a „Gyümölcsstermelés- és értékesítésről”. Ismertette a gyümölcsstermelés fontosságát, a helyes ültetési és metszési módokat, be- mutatott 40 különböző fajtájú és termesre érdemes almafajtát és ismertette azon módozatokat, amelyek- nek betartása mellett a kisebb gazda is nagy haszon- nal értékesítheti gyümölcsstermelvényeit. Érdekes és ta- nulságos előadását nagy élvezettel hallgatta a gazda- közönség és az előadót az előadás végeztével zajosan megéljenezte.

Egy jelenvolt gazda.

TÁRCZA.

Versek prózában.

Popovici Joan.

I.

Az ablaknál.

Az esőcseppek verdesik az ablaktáblákat és én hall- gatom éneküket.

Az utszéli házhoz két vándorlegény közelit; bőrig vannak ázva, szegényes ruhában, rongyos saruval, tarka kendőbe kötött batyuval, mit a hátukon czipelnek.

Megállnak, nézik a kapu fölé akasztott üstöt és be- szélnek egymással.

— Itt lakik ő, ennél az üstnél, tudom én — a kiseb- bik termetű felve kinyitja az ajtót, bedugja a fejét, de gyorsan vissza is húzza, mert a kutyák ugatnak az udvaron.

Egymásra néznek ketten, nem szólnak egymáshoz és az eső mind sürűbben hull. Egy kövér, piros ember vastag ruhában, nagy csizmával és esernyővel a ke- zében halad el mellettük anélkül, hogy ügyelne rájuk. A kisebbik még egyszer megpróbálja kinyitni a kaput, de a kutyák erősebben ugatnak és a házból egy lélek sem jön ki.

Még gondolkoznak, még haboznak és azután ki-

nyitva a kaput, egyszerre lépnek be mind a ketten, ker- getve maguktól a kutyákat.

Először egy 12 éves fiúcskával találkoznak. Gyenge gyermek, csupa csont és bőr. Rongyos kaputja fel van gyűrve, szakadt nadrágját kötény takarja el.

A kisebbik vándor fájdalmasan néz rá, megcsókolja, azután elővesz egy szennyes kendőt, kibogozza és kivesz belőle egy kis darab ezüstpénzt.

— Vedd, Laica, légy okos és hallgass a mesteredre, mert látod . . . mi is vándoroltunk a hazában, de ott is rossz, — most visszafordulunk és hazamegyünk, — de te . . . légy okos . . . és . . . hallgass . . . a mes- teredre . . .

Megcsókolja még a fiút néhányszor, azután elindul- nak, minden harmadik lépésnél visszafordul, hogy még egyszer lássa.

Laica pedig szoritja kezében a pénzt és néz, néz batyja után.

II.

A sirnál.

Az élet tavaszán! Szép, mintha ecsettel festették volna; kedves, mint a mese, és okos, mint az öreg ember!

Boldogsága egy özvegy anyának, vigasztalója, miu- dene . . . és hamarabb aludt ki napjainak fénye, mint a parázs, mikor vízbe esik.

Az anyja eladta a kendőt is a fejről, hogy el tudja temetni és ki tudja fizetni a papot.

Kiszáradt, piros szemével azt sem látja, hogy hová lép, gyengén, sápadtan megy a halott után; egyik szomszéd és két vén asszony kíséri.

A halottat végig viszik az utcán és az emberek nagy nehezen meg-megemelik a kalapjukat. Mennek a maguk útján, oda sem néznek és még egy „Isten bocsássa meg”-et sem mondanak.

A sétatéren egyszerre elhallgat a zene, de a völgy visszhangzik a vig zeneszótól.

Tovább viszik a halottat. A temető-ajtó nyitva van. Egy agg meggörbülve az időtől és reszkette az öreg- ségtől állott ott, botot tart a balkezeben, a jobbal meg- emeli a kalapját, hogy könyörüljenek rajta a gyászolók.

A halottat beviszik a kapu. Az öreg ember ének emeli homályos gyenge szeméit, keresztet vet és sir, hogy látja az anyát megtörve.

Nem hallja a bus „vociuica pomenire”-t, nem hallja a göröngyök zuhogását és alig mozgatja száját, mikor mondja: legyen neki a föld könnyű. Kezében tartja a botját, néhány lépést tesz előre és sirva nézi, hogy huznak a sirások sajnálkozás nélkül földet és köveket egy özvegy anya élete fényére.

Oláhból —r.

Felhívás előfizetésre.

Lázár István Bethlen-kollégiumi tanárnak, a Nagy-Enyeden hetenkint kétszer megjelenő Közérdek cz. politikai és társadalmi lap rendes munkatársának, ezen lapban tíz év alatt vagy kétszáz tárczája és cikke jelent meg, melyek közügyek fölött való elmelkedéseket, tanulmányokat, felolvasásokat, utcirásokat és társadalmi ünnepeken tartott szónoklatokat tartalmaznak. Ezen dolgozatoknak tárgya különböző ugyan, de közös vonás bennük az, hogy tartalmukban sokoldalú képzettség és tájékozottság, eles megfigyelés és iudicium, élet-és emberismeret, eredetiség és lelkesedés egyesülnek. Szerkezetük gondos; stílusuk tömör, szabatos és választékos. S így a szépprózának még azok is, melyek napi eseményekről szólnak, inkább csak csemere értékek, kiváló termékek. A Közérdek olvasó közönsége mindig szívesen várta a többnyire L. I. jegy alatt megjelent cikkeket, s örömmel olvasta. Ezen apróbb dolgozatai közül azokat, melyek tárgyuknál és kidolgozásuknál fogva maradandóbb érdeklődést és értéket igényelhetnek, 9—10 éves kötetben „Jó és rossz napok” czímen foglaljuk össze s adjuk ki azon szándékkal, hogy tiszta jóvedelmét a Nagy-Enyeden emelendő Bethlen-szobor javára fordítjuk. Előfizetési ár: két korona.

Mai számunkhoz előfizetési felhívást csatoltunk, melynek felhasználásával kérjük igen t. előfizetőinket és lapunk olvasóit, hogy e műre előfizetési és ismerettségük körében előfizetőket gyűjteni sziveskedjenek. Az előfizetési pénzeket Nagy-Enyedre, a Közérdek szerkesztőségéhez kérjük.

A gyűjtemény megjelenése 1901. tavaszán várható.

Nyilvános számadás és hálás köszönet

a benedeki ev. ref. egyházközösség régi templomának kirenoválására adott kegyes adományokról.

Reinbold Olivérné ö. nagysága gyűjtő-ívén adakoztak a templom számára: Reinbold Olivér 30 kor., Reinbold Olivérné 20 kor., Reinbold Béla dr. 10 kor., Reinbold Klótild 10 kor., Reinbold Ella 10 kor., Török Bertalan és neje 40 kor., dr. Garda Kálmán 20 kor., Bodrogi János 3 kor., Szilágyi Farkas 2 kor., Kovács Gyula 4 kor., Müller Mihály 10 kor., Müllerne 10 kor., Müller Zoltán 2 kor., Váró Ferencz 3 kor., Tóth Miklós 2 kor., dr. Magyarai Karolyne 4 kor., Lovich György 1 kor., Gáspár János 8 kor., br. Banffy Jenő 8 kor., br. Banffy Kázmér 4 kor., dr. Varró László 2 kor., Zeyk Daniel 15 kor., dr. Ebergényi Sándor 2 kor. Összesen 220 kor. Egy beszerzendő harmoniumra: Reinbold Olivér 15 kor., Reinbold Olivérné 10 kor., Reinbold Béla dr. 5 kor., Reinbold Klótild 5 kor., Reinbold Ella 5 kor., Török Bertalan és neje 10 kor., dr. Garda Kálmán 10 kor., Bodrogi János 2 kor., Müller Mihály 5 kor., Müllerne 5 kor., Müller Zoltán 1 kor., Tóth Miklós 1 kor., dr. Magyarai Karolyne 2 kor., Lovich György 1 kor., Gáspár János 2 kor., br. Banffy Jenő 2 kor., br. Banffy Kázmér 2 kor., dr. Varró László 1 kor., Zeyk Daniel 5 kor., dr. Ebergényi Sándor 1 kor. Összesen 90 kor. (220 + 90 = 310 kor.)

Dr. Garda Kálmán ur gyűjtő-ívén: Lengyel György 10 kor., Adorján Elek 5 kor., Rátkay Béla 10 kor., Marton Dénes 2 kor. Összesen 27 kor.

Fülöp Dénes ur gyűjtő-ívén: Lustig László 5 kor., Fülöp Dénes 2 kor., Mike István, Popovics János, Szentgyörgyi Samuel, Grif Agoston, Varga István, Kis Ambrus, Simó László, Horváth János, Baky János, Fekete Peter, Zilahy János, Kiss János, Csüpe Ambrus, Fancsali Péter 1—1 kor. Santa Károly 150 kor., Csiby Lajos Ulk Ernő, Erős Marton, Piésch Árpád, Romesier Gusztáv, Antal András, Incze Benő, Pap Mátyás, Kalabisz János, Némethi Sándor 50—50 fill. Barlabás Frigyes 60 fill. Roth Rudolf Kassai Peter, Aczel Zoltán, Heczegán György, Silbermann Adolf 40—40 fill. Összesen 30 kor. 10 fill.

Váczy József ur gyűjtő-ívén: Váczy József 4 kor. Rheman Balint, Benedek Ödön, Murát Marton, Kovács Albert, Szász Albert 2—2 kor. Áron Pál 150 kor., Vas András 110 kor. Marosi György, Moldován György, Dimény József, Nagelbusch Izidor, Szöcs Gyula, Molnár Albert, Horváth András 1—1 kor. Kirschner András, Farczádi Pál 60—60 fill. Kővári Adolf, Hononai Elek, Jakabos Albert, Eisler István, Dörr Tamás 50—50 fill. Pallosy József, Domsa Titus, Kovács István 40—40 fill. Csipkés Pál 30 fill. Összesen 28 kor. 80 fill.

Mike István, Erős János és Plech Árpád urak gyűjtő-ívén: Szalantzy Lőrincz 6 kor., Stern Henrik 4 kor. Biztricsány Lajos, Czirner J. József, Lázár Adolf, Winkler János, Benedek Samu Reich Mihály, Szigeti Jánosné, Benkő Marton, Benjámín Simon, Marton Ignác 2—2 kor. Balla István, Szaniszló Pál, Derecskey Lajos, F. S., Kindl J., özv. Cservényiné, Fenichel Jakab, Kim Gyula, Czeiler Eduard, Sándor János, Fesztinger

Dávid, Márton Áron, Hagea Bazil, Hagea Paufl, Dávid Vilmos, Makavé Áron, Csoréa Angyal, Fűzes Salamon, Farkas András, Boér Károly, Vasárhelyi László 1—1 kor. Király Andor, ifj. Lázár Károly, Szilágyi János, Albrechtovics Antal, Mán A. 60—60 fill. Harmath, Neuman Géza, Gerendi Gusztáv 50—50 fill. Zimerman J., özv. Müller Jánosné, Milgrám Antal 40—40 fill. Özv. Lázár Józsefné, Tóth Károly 30—30 fill. Burján József Lukácsfi Domokos, Ognean Nikulae 20—20 fill. Összesen 57 kor. 90 fill.

Horváth János ur gyűjtő-ívén: Salamon Hermann, Salamon Simon, Klein Mihály, Paszk Péter, Bürger Márton 10—10 kor. Gaal Lajos 5 kor. Krengel Sándor, özv. Löve Sámuelné, Fried Ignác, Lövi Salamon, Salamon Ignác, Fried Lipót, Brunner Béla 4—4 kor. Kraft Sándor 3 kor. 20 fill. Gidali Mór, Seres Attila 3—3 kor. Breszlauer József, Izrael Adolf, Borza Jenő, Fogarasi János, Lövi Sámuel, Jakab András, Inczoffy Albert, Klein Móricz, Pap Antal, Frenk Gyula, Csuka Domokos, özv. Köblősné 2—2 kor. Krisztea Remus 2 kor. Virághati Jenő, Lukács Péter, Pál Lászlóné, Dumitru Márk, Friedman Mór, Halalei Ilie, Rezman Viktor, József Hermann, Herman Eszter, József Jenő, József Leopold 1—1 kor. Kovács Miklós 60 fill. Szekelyhidi Gerő, Sarkadi Lajos 50—50 fill. Rosenfeld David 20 fill. Összesen 131 korona.

Sántha Károly ur gyűjtő-ívén: Gr. Teleky A. 10 kor. Magyar Ammoniak szódagyár 5 kor. Semel Mór, Samuel Kelemen 2—2 kor. Sántha Károlyné, Vecsernyes Sándor, Virág János, Moga György, Grün Géza, Hillinger Adolf, Goldstein Samu, Fischer Izák, Kurta, Feiler Lázár, Naftali József, Spinean Maneille, Farkas Sámuelné, Steinberger Majer, Szilágyi Gezáné, Kovrig Kelemen 1—1 kor. Szilágyi Vilma, Salamon Dávid, Veisz Izák, Simon Györgyné, Andrei Áron, Vics Jelarius 60—60 fill. Santa Jolán, Szilágyi Peter, Lein Abraham, Izák Dávid, Bartha Lőrincz, Izák Ignác, Kohn Adolf, Naftali László, Weinberger Samu 50—50 fill. Gaál István, Demeter István, Hósech György, Márkus Bernát, Botezán Vaszilie, Hirsch Izrael, Főző Róza, Horváth Ferencz, Landau Mór, Schwarcz Izrael, Bördi János, Farkas Samuel, Sámuel Leopold 40—40 fill. Kádár János, Márton Jakab, ifj. Ábrahám Izák, Lax Izidor, Salamon Izidor, Kohn Izrael, Benjámín Bení, Friedman Izák, Blau Albert, Blau Izák, Hirsch Bernát 30—30 fill. Kovács Ferencz, Tartler József, Vegyán Nikulae, Orbán János, Fischer Majerné, Fülöp Lőrincz, Izák Klára, Stein Hermann, Vallerstein Manó, Salamon Móricz, Hirsch Mózesné, Bierbora Mari, Farkas Izidor 20—20 fill. Összesen 62 kor. 20 fill.

Csüpe Ambrus ur gyűjtő-ívén: L. Fir L. 4 kor. Billesz János 2 kor. Id. Reithoffer Alajos, Leich János, Szabó Albert, Örtel János, Borbenbach, ifj. Reithoffer, Kukan Dániel, Zsigmond Albert, Hodi József, Butukán Georg, Kohn Jakaó, Herzlinger Gyula, Oprián Anna, Plecha Ilie, Roszu Izrael 1—1 kor. Ávrám Susána, Jozefine Kónsel, özv. Pasku Györgyné, Schuller Mihály, Takáts István, Barai Juon, Koppándi Peter 60—60 fill. Joan Grévich, Tanovits, Zuster Istvánné, Vilhelm Imre, Spacek J., Farkas Katalin, Leitz János, Nufze Hulpus Sámuel, Marie Toporesa, Rauf Nikulae, Opris Nikulae, George Stroe, Plesa Iliane 40—40 fill. Bodván, 50 fill. Joan L., Jozsi, Szöcs Károly, Szilágyi István, Ferencz Károly, Marosán János, Damians József, Berkán János, Firentz Károly, Vilhelm Imre, Lázár Ilie, Bratu Georg, Stefan Medveán 20—20 fill. Bodog Károly, György 10—10 fill. Kornberg 5 fill. Hodi József 2 fill. Összesen 34 kor. 77 fill.

(Vége következik)

Vegyes hírek.

— **Lapunk t. olvasóit tisztelettel kérjük, hogy előfizetéseiket, valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürgösen beküldeni sziveskedjenek.**

— **A közigazgatás egyszerűsítése.** A „Belügyi Közlöny” közlése szerint most a belügyminiszternek a főispánokhoz 125.000 sz. a. intézett körendeletét, melyben fölül a közigazgatási eljárás egyszerűsítésére részletes javlatokat kíván be. A rendelet különösen a főszolgabírói és községjegyzői hivatalok túlterheltségének csökkentését hangoztatja és a folyamatba tett tárgyalások irányelveit egy 24 pontból álló programba foglalja össze.

— **Vörösmarty-ünnepély.** A nagyenyedi ev. ref. tanítóképző intézet „Gáspár János” önképzőköre a kollégium dísztermében december 1-én, szombaton j. u. 2 órakor Vörösmarty Mihály születésének 100 éves évfordulója alkalmából igen sikerült emlékünnepélyt rendezett, melyen városi társadalmunk igen sok előkelősége, a Bethlen-főtanoda tanári kara és különösen nagy hölgyközönség vett részt. Az ügyesen összeállított műsoru ünnepély a „Szózat” elénkésével pont d. u. 2

órákor vette kezdetét. A hazafias lelkesedéssel elénekelt „Szózat” után Ferenczi Gábor IV. év. képezdész tartott igen ügyes és csinos emlékbeszédet Vörösmartyról, melyet a figyelmes közönség zajosnán megélejtett. Ezután Incze József III. év. képezdész énekelte el Erkel „Bordalát”, kísérte a képezdei dalkar; Sallak Lilla igen szépen és hatásosan szavalta „Szép Ilonkát”, nagyon ügyesen kísérte őt zongorán Elek Eszsi. A képezdei dalkar éneke után Rákosi Ferencz IV. év. képezdész Vörösmarty költszetéről értekezett röviden, alaposan és szakavatottan. Sándor Lajos „Zalan futása”-ból szavalt egy részletet szépen, csinosan; „Maróth bán” egy jelenetet hatásosan adták elő Veres Jakab és Albert Mihály. Közben a képz. dalkar „A vén cigány”-t énekelte. A „Virágcsata” Huszár-indulójával pedig végét érte az igen szép és igen sikerült ünnepélyt.

— **Vörösmarty-ünnepély Balázsfalván.** Balázsfalván szombaton, december hó 8-án, az ottani magyarság a Vörösmartynek felállítandó szobor javára az Univerz szálló nagytermében műsoros estélyt rendezte a következő műsorról: 1. Költemény. Vörösmarty M.-tól. Szavalja Szávuj Gy. ur. 2. Agglegény-kuplék. Éneklő Szarka A. ur. 3. Monológ. Előadja Borbely I. ur. 4. Népda. Éneklő Szarka A. és Szarka A. urak. 5. Költemény Ábrányi E.-től. Szavalja Bakó G. ur. 6. Bús a magyarnak élete. (Göre Gábor nótája). Éneklő Szarka A. ur, kísérő Kátsa cigány (Szávuj G. ur). Kezdeté este 1/28 órakor; előadás után táncz, melyhez a zenét a nagyenyedi első zenekar szolgáltatja. Belépti díj: személyenként 2 korona, családjegy 5 korona. Felülfizetések a jótékony cél érdekében szívesen fogadtatnak.

— **Érdekes római lelet.** E napokban értesítést kapott — írja a „Közművelődés” — az alsófehérmegyei régészeti egyesület fáradszatólmuzeuma, Cserni Béla dr., hogy a Zalathna felé vezető úttól nyugatra fekvő, Ompolyicza nevű faluban egy földművelő a szántóföldjén roppant nagy „fazékra” bukkant s azt ki is ásta. Múlt szerdán kísietett a múzeumór a lelet megtekintésére, esetleg megszerzése végett. Az alku hamar megtörtént; a szerencsés földművelő zsebre rakta a pénzt, a boldog múzeumór pedig két embernek segítségével fiakkerbe ültette s haza hozta a hatalmas, 90 cm. magas és 158 cm. kerületű, 50 literes űrtartalmu római agyagkorsó (amphora) mely most régészeti múzeumunknak egyik nevezetes díszét képezi; mert az ily nagyméretű római amphora ritkaság számba megy. Az Ompolyicza környékén volt római település eddig általában keveset tudtak a régészek. A múzeumórnek már sikerült két épületnek falrészleteit felfedezni és a XIII. legio gemina bélyeggel ellátott téglát is gyűjteni onnan. Általában az alsófehérmegyei tört. társulat gyulafehérvári múzeuma már is oly számottevő gyűjteményvel bír, mely méltó egy tudós világ, mint a nagy közönség kiváló figyelmére.

— **Szerencsétlenség a m.-csucsi hajónál.** Orbai Ferencz bérese Mosneág Gligor és Szabó János harangozó november 30-án éjjel a maroscsucsi revhez érkeztek egy kétökrös szekérrel, szakadó esőben Hasztalan kiabáltak hosszasan, a révész nem hallotta. Akkor észre vették, hogy csolnak van a víz szélén. Mosneág Gligor átment a csolnakkal, hogy a hajót vigye át a szekér után. Szabó János ott hagyta a tulso parton, hogy ügyeljen az ökrökre. Mikor ő már túl volt s éppen beleugrott a hajóba, az ökrök mezfáradva nekirohantak a víznek, Szabó Jánost, aki meg akarta állítani, bevették a vízbe s bele is fulladt; holttestét reggel kapták meg. A mellé egy úts van; hihetőleg a parton lefelé sebesen haladó szeker rudja ütötte mellbe. A két ökrő a szekér lisztet átment a vízen. A liszt persze megázott, mert a víz a szekeret is majdnem ellepte. Ez már a második szerencsétlenség ennél a hajónál.

— **Vasuti baleset.** Vasárnap hajnalban a sztánai vasuti állomás előtt csaknem végzetes vasuti baleset történt. A Budapest felől Kolozsvárra jövő tehervonat két kocsija reggel három órakor, eddig még meg nem állapított okokból, de valószínűleg helytelen váltóállítás miatt, kisklott. Nem sokára megérkezett a Budapest felől jövő gyors- s kevés idő múlva a személyvonat is, de egyik sem tudott tovább jönni a kisklott tehervonat miatt. A táviratilag értesített kolozsvári üzemvezetőségtől Pollák Lajos máv. forgalmi osztályvezető és Böhm Mihály balesetvizsgáló biztos külön vonattal kiszállottak Sztánára a vizsgálat megejtésére s a szükséges intézkedések megtételére. A baleset következtében a Budapest felől jövő utasok Sztánán délig vesztegettek s csak akkor érkeztek meg Kolozsvárra, a kiszállott bizottság intézkedésére beállított külön vonatra átszállván. Ugyancsak délben érkezett meg a posta is Budapest felől, mert a kisklott kocsii visszaállítása s a megrongált pályatest kijávitása sok időt igényelt. A kisklás következtében egész Erdélyben késtek a vonatok. Enyedre a reggel 8

órákor érkezni szokott gyorsvonat délután 1/2 órákor, a délnél érkezni szokott személyvonat este 1/2 órákor érkezett meg. A helyszínére kiszállott Pollák felügyelő és Böhm vizsgáló-biztos mindent elkövettek, hogy a kellemetlen vonalzatot minél gyorsabban helyreállítsák a további késéseknél eljétek. Hofón már rendszeresen közlekedtek az összes vonatok.

— **A közönség köréből.** Rég az ideje, hogy Nagy-Enyeden nem volt olyan alacsony a díszó ára, mint mostanában néhány hónap óta. Aki az idén díszót hízalt, igazán kénytelen volt azt elveszteni, annyira nincs ára. Nem vagyok képes tehát megbarátkozni azzal a gondolattal, hogy a húst — dacára a hallatlan olcsó beszerzési árak — most is csak a régi magas árban kapjuk a mészáros uraktól. Pedig, úgy hiszem, illő és méltányos volna, hogy ennek az olcsóságnak ne csak a mészáros urak huzzák a hasznát, de a fogyasztók is. Ajánlom ezt a különös állapotot azoknak szíves figyelmébe, kik hivatva vannak ennek orvoslására. Egy gazdasszony.

— **Gyilkosság.** Csupreán Nikolaet — ki a magyarigény vásáron malaczeit eladta és a pénzzel haza felé, Ompoiczára ballagott — az ompoiczai Luuka nevű tisztason ismeretlen tettesek megilkolták és pár forintját elrabolták. A gyanúsított Podar Szimion metesdi lakost a csendőrség letartóztatta.

— **Állategészségügyi kimutatás.** Veszettség: nagyenyedi j. Tövis 1 udvar. Takonykór és bőrféreg: balazsfalvi j. Veza 1 u. Sertésvész: balazsfalvi j. Nagy-Cserged 8 u., Túr 22 u.; kisenyedi j. Buzd 6 u.; magyarigényi j. Koslárd 3 u.; nagyenyedi j. Csaklya 5 u., Muzsina 7 u., Nagy-Enyed v. 1 u., Nyírmező 3 u.

— **Köszönetnyilvánítás.** A marosújvári Annamóniak-szodagyár tekintetes igazgatósága, mint minden évben, úgy most is 50 koronát adományozott a „Marosújvári szegénysorsu iskolás gyermekeknek segélyező Erzsébet-egyesület” részére, mely nemcsak szíves adományait fogadja hálás köszönetemet. Maros-Ujvárt, 1900. nov. 29. Fritz Pálné elnök, Jovian Antal titkár.

— **Menelaus utódja.** A jó Menelaus tudvaleg nagy vígan visszahozta kikapós feleségét Trójából s Spártában talán most is vígan élve vele, ha meg nem haltak volna. Ők hát meghaltanak, de utódjuk még él a párisi Foubourg Saint Denisben s tettekkel bizonyította be, hogy a jó Menelaus véréből való. A derek embert Bonhomme-nak hívják, akinek csodaszép felesége szintén ráakadt a maga Parisára. A modern Heléna megunt, hogy titokban rakja a szarvakat a férje homlokára s egy napon ötvenezer frankot emelven el férje szekrényéből, megszökött. Szegény Bonhomme magán kívüli volt bánatában s szorgosan kutatta a szökevénynek útját, míg végre a nyomok Brüsszel felé irányították figyelmét. Bonhomme azonnal elutazott, de hiába kereste a szökevényeket, úgy hogy utójára ezer frankot kellett egy titkos rendőrnök fizetnie, aki aztán néhány óra alatt felkutatta Helénát. Menelaus sirt örömben, mikor feleségét meglátta, a nyakába borult, bocsánatot kért tőle, hogy zavarja, kifizette a titkos rendőri díjat s a legelső vonattal boldogan tért vissza Helénával Parisba.

— **A negyvenkét éves naptár.** Szép kor még akkor is, ha ember éli meg. A férfiúi tetterő, a higgadság, a megállapodás kora. És ezt a szép kort erte im meg az „Athenaeum” nagy képes naptára, mely negyvenkét éves jelenik meg a nagy közönség előtt és a komoly, az élet minden viszonyára tekintettel levő férfiú erényeivel ékeskedik. Szíves készséggel ad felvilágosítást mindenről, amit az év folyamán tudni szükséges. Tudván, hogy csak az igazodhatik el a jövőben, aki a multakat jól ismeri, első sorban a lefolyt év történetéről ad bő ismertetést, nem feledkezvén meg semmi jelentősérről és ügyesen domborítván ki a legnevezetesebb politikai eseményeket. Örömmel és gyászunk egyaránt megadja visszhangját. Kegyetesen emlékezik meg hazánkunk a külföldnek nagy halottairól, élénk, színes tollal írja le az angol burháboru keletkezését és lefolyását, a kínai háboru eddigi eseményeit, a monzai királyi kosságot, Ozmán basának, a pleznai oroszoknak életét, hóstetteit, szóval mindazt, ami amult év eseményeiből érdekes és feljegyzésre méltó. De a politika mellett a tudományról sem feledkezik meg a naptárak vénye és az ismeretterjesztő részben híven számol be azokról a nagy kérdésekről, melyek a tudós világot foglalkoztattak és mint a gyakorlati szempontból legfontosabbai, különösen a drót nélkül való telegrafálás problémáját és az e téren elért eredményeket ismerteti bőven, de egyúttal népszerűen, hogy mindenki megérthesse. Hogy ne csak az elmenek, de a szívnek is kijusson a maga tápláléka, az ismeretterjesztő részhez a szépirodalmi csatolja, amelyben hazánk és a külföld legkiválóbb íróinak költeményeivel és elbeszéléseivel gyönyörködheti az olvasót. De legkimerítőbb a naptár

közhasználati része és a tisztá czimtar. E két rész maga is hatalmas kötetet tesz ki és a budapesti kalauztól a posta- és távirat-árszabályig minden gyakorlati tudnivalót magában foglal. A tisztá czimtar ugyszólván teljes és a legújabb adatok alapján készülték, úgy hogy minden külön czimtar felesleges tesz. Hogy ez a nagy, szebbnél szebb képekkel illusztrált naptár még is csak 2 koronába kerül, az csak a negyvenkét éves tapasztalattól szerzett okosságnak tulajdonítható, mely arra tanít, hogy azt szereti a közönség, ami nagyon jó, de egyúttal nagyon olcsó is. És az „Athenaeum” nagy képes naptára ilyen.

— **A csúsz- és köszvényes bántalmak** meglepő gyorsan szűnnek meg a Widder-féle reuma-szesz használatával. Widder Geula gyógyszerész ezen hírneves és orvosi tekintélyek által is kipróbált szere kapható minden gyógyszerárban. Egy kísérlet után háziszertül alkalmazza mindenki, mert fog- és fejfájást is megszüntet 5 perc alatt. (Bővebbet a hirdetések között.)

— **Naptárak.** A Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugyár r.-t. főtéri üzlethelyiségében nagy választékban kaphatók a **Magyarországon megjelent összes naptárak az 1901. évre, eredeti bolti árban.** Videki megrendések gyorsan eszközöltenek.

— **Asszonyok, leányok,** kiket jövődjük érdekel, hozassák meg Zit-El-Lohia most megjelent szeilemes jósló könyvét. Rendkívül szenzációs! 1 korona beiktudése ellenében (bélyegeken is) bérmentve zárt borítékban küldi: Gedeon András könyvkereskedése Miskolcson. Utánvét 40 fillérrel több.

Csarnok.

Vallomások.

(Vége.)

Tisztán a vallásos áhitatról szölok. Mert, részemről, határozottan megkülönböztetek tőle egy másik érzelmet, mely egyébiránt a keresztény lelekben úgy tartozik össze amazzal, mint a kulcs az ajtóval, az ajtó a házzal. Ez a Jézus Krisztus iránt való hódolat. Minden hittani hagyomány sugalmazó hatalmától függetlenül, tisztán az evangéliumi elbeszélések hatása alatt is hatalmas ez az érzellem, melynek lényege: odaadó szeretet, tisztelet, csodálat, részvét az embereknek fia, a büntelen, önkéntes áldozat iránt; valami olyan, amit gondolataink ráfeledkezésének nevezhetni s ami közel áll a vele együtt szenvedésre való készséghez, vertanuságra való elszántsághoz; rendszerint mégis leginkább csak vigasztalódás, elégtétel saját szenvedéseinkben. Ezt az érzelmet, kedves papom, bármely órában fölkeltheted, fölújíthatod bennem, ha csak azt látom, hogy magad is átéred, amit Jézus Krisztusról beszelsz. Ha te imárod őt: elfogadom, hogy az én érzelmeim összegét is imádatnak nevezzed. Ha te megjelented őt: én is követlek képzeletemmel s nyílt szemmel, tisztán látom őt majdnem kétezer esztendő fáradatlan vándorául bolygani az emberiség között, halom mindnyájunk ajtaján kopogni, szölok hozzá, leborulok előtte, palástját érintem. Ha te a kenyeret aujtod az ő megtörtetett testének, a bort az ő kiontatott vérének jelképekül: elképzelem, átérzem az ő szenvedéseit, amelyek, eszméjének földi diadalra juttatásával, üdvösségére váltak az emberek milliárdjainak. Vallom, hogy általa, ki elérhetetlen, emberfeletti, de valószerű, de földi eszményképünk lett, istenországa közösségébe jutottunk; vallom, hogy ő, aki imádkozni, aki a közösségre vezető szellemben imádkozni tanította az emberiséget; aki annak a fenséges imának, a Miatyáknak, amelyhez foghatót emberi léleknek ihlete soha sem alkotott, amelyben az együgyű képzelet és a bölcs lángesze egyaránt fölálhatja valóságos és erkölcsi tudatának egész lényeges tartalmát, — aki annak a fenséges imának mindenik gondolatát egész életével és halálával szemléltetővé tette: — ő, tisztán a maga történelmi egyéniségével, hamar és szükségképpen tul kelt az emberi végesség minden gondolható korlátain. Ennek tanubizonyága — egyszerűen mint történelmi kutfó is — az evangélium; így lett az evangélium istenországnak betűzgetni való törvénykönyvé. Értém, érzem és magyarázni tudom, hogy a végtelenhez emelkedni vágyó egyszerű lélek Jézusnál megáll, képzelete megragadja benne a végtelennel egy lényegűt; emberi alakjában, avagy csak töviskoronájában vagy keresztjében is, megtalálja a végtelennel imádató fétését s azt, aki a mindenség életelvé a szerető atya erkölcsi képében fogta föl, azt, annak az atyának földileg gondolható, ábrázolható egy szülött fiául, ekképp tárgyiasított vallásos áhitatával, vonja, öleli magához; magához: ez a fő dolog, az ember érzeki lényének ellenállhatatlan követelménye.

Azért hát, akár a Jézus Krisztusról, avagy a szentlelekről való fölfogásom egyénies színezete miatt, nem fogsz engem bizonyára eretnekezni. Az evangéliumot olvasom én is, csak hogy a saját lámpám világánál s a magam, kisse talán sajátzerű nyelven mondom el az értelmét. Ha az alapérzésben, az áhitatban, a keresztényeni és a szabad vizsgálódás és meggyőződés jogát valló, védő protestáns érületben egyek vagyunk: nincsen köztünk eretnek. Valamint vagyon tövises talaj, sziklás föld és utszéle: azonképpen lehetnek vakonhivók, kétkedők és hitetlenek is. De akik mindazt, amit a család és példaadás, pap és társadalom iskola és olvasmányok, egyszóval tanulás és tapasztalás eléjük tart, egyéni fölfogás és szabad meggyőződés útján vonják össze emberi érzelmeik körébe, amelyek az evangéliumból megismert Jézust követik: ők, s talán igazán csak ők azok istenországnak, akik hasonlatosak a jó földhöz, melyben a mag kikél és terem: az értelmes hivek. Ők azok, ha sorsuk és keresztelődje velök bármely felekezetnek neveléssel jelölték és öket. Ők azok, minden felekezetbeli értelmes hivek, akik mind egy akarattal lesznek együtt egy új nagy pünkösdnapon, amelyen a Szentlélek ismét előjön bevezetni első munkáját és tamasztja mindenek fölében az értelmesség önerzetének, mintegy sebesen zugó szölnék zendülését, hogy almétkodjanak mindnyájan és csodálkozzanak, mondván egyik a másiknak: Mimedon vagyon azért, hogy egy akolban vagyunk és csak egy a pásztorkunk, a Krisztus, és hogy a Krisztus szölgáit még se hallhatuk mindnyájan a mi tulajdon nyelvünkön szölni, amelyben születettünk, hanem inkább a Ponczius Pilátus és az ő katonái holt nyelvének idegen hangjain? Vallásos és egyházi tudatom így alakult ki.

Közgazdaság.

Vetőmagvak.

(Mauthner Ödön tudósítása.)

Vöröslóhere. A lefolyt héten a kínálat és vételhez való hajlam lépést tartottak egymással. Szörványosan a hangulat lanyhaságról lehet hallani, de az elfogulatlan figyelő aligha bír lanyha irányzatú időszakot felfedezni, ha az évad kezdetétől egész mai napig felmerült eseményeket sorra veszi. Ez alkalommal az eddigi és jelenlegi arakról akarunk beszélni. Olyan mennyiségek kimaradása, mint amelyek más években közepes termés esetén a Bácságból szoktak kerülni, teljesen igazolta a kezdetbeli árat, melyeket erdélyi és eszszakmagyarországi vöröslóhereért jegyeztek és a magas árak csak akkor csökkentek, midőn a Dunántul vidéke új termelőkkel, új készletekkel állított be. De ezen esőkkenés is mindig normális mederben folyt, a lanyhaság képét soha sem nyújtotta, a forgalom mindig megfelelően élénk volt és különösen jobb minőségű tetelek gyorsan elkelték. Az üzlet jelen helyzete is kellemes hangulatot tanúsít, a kivétel mindinkább kibontakozik passivitásából és ami a piacra került, az könnyen volt elárúsítható. Luczerna. Provence vidékéről folytatólag is olyan mustrák érkeznek, melyek nem annyira szem, mint inkább szíre nézve esnek kifogás alá. Magyar áruból teteleket ajánltak, melyek a mult heti jegyzések mellett keltek el. Baltaczi met kerestek, ára emelkedik. Bükköny szintén. Muhar-mag folytatólag is tartja szilárd irányzatát.

Jegyzékek 50 klgknt Budapestén:

Vöröslóhere elsőrendű öregszemű	72—74	kor.
Vöröslóhere középmínőségű	68—71	„
Vöröslóhere gyöngébb mínőségű	62—64	„
Luczerna magyar elsőrendű	45—50	„
Luczerna magyar középmínőségű	41—44	„
Muhar	7—7.50	„
Baltaczi	11 1/2—14	„
Bükköny	7—7 1/2	„

A Mauthner Ödön ezég e lap gazda előfizetőit kívánatra akár levelben, akár sürgönyileg teljesen költségmentesen értesíti az összes megfelelőnek napi árairol.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

Selyem báliruha 3 fnt 60 krtól

feljebb — 14 méter! postabér és vámmentesen szállítva! Mintak posta fordultával küldetnek; nemkülönben fekete, fehér és színes „Henneberg-selyem” 45 krtól 14 fnt 65 krig méterenkint. **Henneberg G.**, selyemgyáros (cs. és kir. udvari szállító) Zürichben. (3)

Sz. 1231.
1900. tkvi.

Hirdetmény.

Csongva község telekkönyve birtokszabályozás következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX., az 1889. évi XXXVIII. és az 1891. évi XVI. t.-cz. a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. törvényekben szabályozott eljárás a telekkönyvi helyes bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. Hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-cz. 15. és 17. §-ai alapján, ide értve a §-oknak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-ában és az 1891. XVI. törvények 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7. §. és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi XXXIX. t.-cz. 22. §. alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kereseteket hat hónap alatt, vagyis **1901. évi június hó 1-ső** napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mivel az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. t.-cz. 16. és 18. §-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítéseket is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellenmondással élni kívánnak, irásbeli ellenmondásukat hat hónap alatt, vagyis **1901. évi június hó 1-ső** napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, akik a telekkönyvek átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nem különben azok, akik az 1. és 2. pontban körülírt esetekben kívül az 1892. évi XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogukat bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. évi XXXVIII. törvények 16-ik §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis **1901. évi június hó 1-ső** napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó bármilyen igényüket jöhmiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvényi rendes utján és ezek az időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azokat a feleket, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszerűsített másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbírósi telekkönyvi hivatala.

Maros-Ujvárt, 1900. évi június hó 2-án.

3291 3-3

Csegezy,
kir. járásbíró.

Szám 6940—1900 közizg

Árverési hirdetmény.

Alólírt hatóság közzé teszi, hogy a Nagy-Enyed város tulajdonát képező, Nagy-Enyeden Főtér 1. szám alatt levő ugynevezett „Nemzeti szállodáját” 1901. évi január 1-től három egymásután következő évre folyó évi **december 10-én délelőtt 10 órakor** a városház közgyűlési termében megtartandó árverésen nyilvános szóbeli és zárt írásbeli ajánlatok elfogadása mellett bérbe adja.

Kikiáltási ár évi 2400 korona. Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirokban az árverező bizottság kezéhez letenni.

A részletes feltételek a hivatalos órák alatt a tanács irodában megtekinthetők.

A Városi Tanácstól.

Nagy-Enyed, 1900. december 1-én.

3298 1-1

Dr. Varró László s. k.,
polgármester.

KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetés 10 szög 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdíjmentes. Levélbeli tudakozásra szívesen válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltek. Hirdetéseket a kiadóhivatal veszi fel.

Mosó intézet. Özv. Wotrény Antalné Nagy-Enyeden Bethlen-utca 28. sz. a. (sétány) gőzmosodát és tényleges intézetet nyitott. Arál a legjutányosabbak. Videki megrendeléseket is pontosan eszközöl.

Nagyon fontos sükettségben vagy nehézhallásban szenvedőkre nézve!! Párizsban a süketek nemzeti intézete a legszebb sikerrel alkalmaz betegnevel. kik bármely okból keletkezett sükettség vagy nehézhallásban szenvednek, egy legközelebbi fel-fedezett hallásjavító készüléket (Audiphon) mely az eddig hasznaltos enémű készülékek felett azon nagy előnyvel bír, hogy könnyű a fül mögött észrevétel nélkül alkalmazandó, a füljáratot nem ingerli s a meggyengült hallási szervet minden más gyógyszer alkalmazása nélkül rövid idő múlva működésre képesíti teszi, igen gyakran teljesen meg is gyógyítja. A megszerzést, bérmentes levélbeli megkeresésre, közvetít, vagy bővebb tájékoztatást nyújt: Madame Pierrison Nagy-Enyed, Várszeg-utca 32. sz.

Hirdetéseket

felvesz és jutányosan számít
lapunk kiadóhivatala.

Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb körökben kitűnő sikerrel használt külszer a

REUMA-SZESZ

biztos s kiváló gyors hatású köszvény, estű, reuma, ischiás stb. ellen.

Hatása meglepő, a meenyben gyakran még a leg-idősebb köszvény és eszűfájdalmakat is már néhány-szori betörésnél teljesen megszüntette.

Fog- vagy fejfájást 5 perc alatt megszüntet. 3294 3-10

Egy üveg ára használati utasítással
1 korona, erősebb 2 korona 40 fillér.

Kapható csaknem az összes gyógyszer-tárakban.
Postán utánvétellel, vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő:

Widder Gyula

gyógyszerész S.-A.-UJHELY.

Főraktárak Budapesten: Török József gyógyszer-tárakban, Király-utca 12. és az Egger-féle „Nádor gyógyszer-tár”-ban, Váci-körút 17.

Alvizezen: Telegdy Ferencz gyógyszer-tárakban.

Sz. 2498 1900
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. járásbírósi mint telekkönyvi hatóság közzé teszi, hogy Roth Keresztély ügyvéd vizkúri lakos végrehajtónak özv. Kreesun reete Dregai Fira P. truné és társai végrehajtást szenvedők ellen 95 korona 30 fillér s jár. iránti végrehajásos ügyben az ohábai 644 sz. tjkben foglalt: A + 1. r. 619 1 hr. sz. ingatlanra 68 kor., az A + 2. r. 1159 1 2 hr. sz. ingatlanra 13 korona, az A + 3. r. 2173 1. hr. sz. ingatlanra 136 korona, az A + 4. r. 2651 1 2 hr. sz. ingatlanra 29 kor., az A + 5. r. 3241 2 2 hr. sz. ingatlanra 45 kor., továbbá az ohábai 646 sz. tjkben A + 1. rend 734 1 hr. sz. ingatlanra 58 koronában és az ohábai 515 sz. tjkben A + 1. r. 757 1 hr. sz. ingatlanra 46 kor., az A + 2. r. 1126 1 hr. sz. ingatlanra 62 kor., az A + 3. r. 2659 1 hr. sz. ingatlanra 171 kor., és végül az ohábai 645 sz. tjkben A + 1. r. 539 1 2 hr. sz. ingatlanra 70 kor., az A + 2. r. 2226 1, 2227/1 hr. sz. ingatlanra 211 kor., az A + 3. r. 2226 3 hr. sz. ingatlanra 39 kor., az A + 4. r. 2651 1 hr. sz. ingatlanra 82 kor., az A + 5. r. 3199 1 hr. sz. ingatlanra 95 koronában megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1901. évi január hó 2-án délelőtt 10 órakor Ohába közszégházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el fognak adni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kivonat hitelűl: A kir. járásbírósi telekkönyvi kiadóhivatala. Balázsfalván, 1900. október hó 22-én.

Haubensild Károly,
kir. telekkönyvi kiadó.

3297 1-1

Figyelni a védjegyre.

Brády-féle
Mária-czelli
gyomorcsseppek

Figyelni a védjegyre.

Ugyanyszerűen hatnak, gyomor-bajoknál nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: **étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, felfújtság, savanyú felfőgés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörccs, szűkülés.**

Hathatós gyógyszernek bizonyult **fejfájásnál**, amennyiben ez a gyomortól származott, **gyomortulterhelésnél** étellekkel és italokkal, **giliszták, májbajok és hámorroidáknál.**

Említett bajoknál a **Brády-féle Mária-czelli gyomorcsseppek** évek óta kitűnőnek bizonyultak, amit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr. nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár:
Török József gyógyszer-tára
Budapest, Király-utca 12. sz.

Bevásárlásnál határozottan Brády-féle „Mária-czelli gyomorcsseppek”-et kell kérni s szigorúan vigyázni kell a fenti védjegyre és aláírásra, valamint arra is, hogy a régi jó hírnevű **valódi** Brády-féle „Mária-czelli gyomorcsseppek” ára üvegenként 40 kr, dupla üveg-kben 70 kr. míg a nem valódi és esetély értékű utánzatokat olcsóbb árban, többnyire 35 kr-ért ajánlják.

9-24 3188

A

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru gyár Részvénytársaság

a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlja, hogy a főtéren levő üzlethelyiségében

könyvkereskedést

rendezett be, melyben úgy a helybeli, mint a vidéki iskolákban használt **tankönyvek** és **iskolai szerek** eredeti bolti áron kapkátók. Továbbá elfogad megrendeléseket bárhol megjelenő és bármily nyelvű **könyvek, diszművek és folyóiratokra** s azokat a legpontosabban teljesíti. Együttal felhívja a közönség szives figyelmét gazdagon berendezett

papír-, rajzeszköz- és írószer-raktárára,
melyben e nemű cikkek nagy választékban igen jutányos áron szerezhetők be. Ugyanitt fogadtatnak el megrendelések modern felszerelésű

könyv- és könyvnyomdai műintézete,
könyvkötészete, valamint dobozgyára

részére.

25-2 3081